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Einladung zur Sitzung des
Gemeinderates am Dienstag, 5. März 2024
Am kommenden D ienstag, 5. März 2024 fi ndet um 19 .00 Uhr im  
Sitzungssaal des Feuerwehrhauses Bisingen eine öff entliche Sit-
zung des  Gemeinderates statt. Die Tagesordnung sieht die Be-
handlung folgender Themen vor:

1. Einführung eines Redaktionsstatutes für das Amtsblatt der 
Gemeinde Bisingen

2. Anfragen und Bekanntgaben

Die Bevölkerung ist zur Sitzung d es Gemeinderates herzlich ein-
geladen. Unter www.bisingen.de fi nden Sie auch die Einladung 
samt den öff entlichen Sitzungsvorlagen.
 gez. Roman Waizenegger,Bürgermeister 

ÖFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Wasserleitungsrohrbruch?
Unsere Wasserversorgung
erreichen Sie immer unter:

0 74 76 / 39 11 83

 
Die Gemeinde Bisingen mit rund 
9.800 Einwohnern im Herzen des  
Zollernalbkreises 
 
sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt zwei 
 

Forstwirte (m/w/d) 
 

für den Einsatz im Gemeindewald Bisingen, mit einem Beschäftigungsumfang von 100 %. 
 
Der Gemeindewald Bisingen liegt überwiegend am Albtrauf nördlich von Balingen und umfasst 850 
ha (52% Lbh, 48% Ndh). Der Wald ist geprägt durch die Waldentwicklungstypen Buchen-
Nadelbaummischwald und Tannenmischwald. Ein Fünftel der Fläche ist als Dauerwald 
ausgewiesen. Der jährliche Einschlag beträgt durchschnittlich rund 6.000 Festmeter, welcher im 
Forstbetrieb Bisingen zu rund 50 % mit kommunalen Forstwirten erbracht wird. 
 
Ihr Profil: 

Erfolgreich abgeschlossene Ausbildung zum Forstwirt oder vergleichbare Ausbildung 
Idealerweise bringen Sie mehrjährige, einschlägige Berufserfahrung mit  
Flexibilität 
Zuverlässigkeit 
Verantwortungsbewusstsein 
Teamfähigkeit 
Führerschein Klasse BE. 

 
Ihre Aufgaben: 

Alle anfallenden Forstbetriebsarbeiten, insbesondere 
o Holzernte 
o Waldkulturen 
o Wald- und Landschaftspflege. 

 
Unser Angebot: 

Ein abwechslungsreiches und vielseitiges Aufgabengebiet in einem kollegialen Team  
BusinessBike 
Eine leistungsgerechte Bezahlung nach TVöD-VKA 
Forstzulage 
Erstausstattung inklusive Motorsägen. 

 
Sind Sie interessiert?  
Dann richten Sie Ihre aussagekräftige Bewerbung bitte bis zum 31. März 2024 
an die Personalverwaltung per E-Mail an bewerbungen@bisingen.de. 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen unser Revierförster, Herr André Conzelmann,  
Handy 0175/2227885, E-Mail: andre.conzelmann@zollernalbkreis.de, gerne zur Verfügung.  
 

ALLGEMEINE MITTEILUNGEN
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Fundsachen
Im Rathaus Bisingen wurden folgende Fundsachen gemeldet:

• Brille
• Sonnenbrille
• Autoschlüssel
• Smartphone

Der Eigentümer kann sich im Bürgerservice melden. 

KOMMUNALES

Fußball und Kommunalpolitik
unter einem Hut – Jugendliche konnten 

sich informieren
Saufh ampton gewann das Turnier

jw: Betitelt mit „Fußball & Partizipation“ fand am letzten Samstag 
in der Kirchspielsporthalle Bisingen ein kleines Fußballturnier im 
Zusammenhang mit der Kommunalpolitik für Jugendliche statt. 
Die Gemeinde hatte dazu eingeladen. Neben BM Roman Waize-
negger, Gemeinderäten und den 3 Ortvorsitzenden sowie Ort-
schaftsräten kamen auch Jugendliche, die ihr Interesse sowohl 
am Fußballsport als auch der Kommunalpolitik bestätigten. Sei-
tens der Verwaltung zeigten sich für die Organisation verantwort-
lich Derya Cicek (Angestellte) und Sudem Abali (Auszubildende). 
Willkommen geheißen durch das Ortsoberhaupt Waizenegger 
bildeten sich 3 Mannschaften mit jeweils 6 Spielern -1 Torwart 
und 5 Spielern-, die gegeneinander im sportlichen Wettkampf auf 
dem Hallenspielfeld antraten. Die beachtliche Besucherschar, 
darunter etliche Kommunalpolitiker durften innerhalb den 3 
Spielbegegnungen parallel zu erzielten Toren auch zahlreiche 
Torchancen und beeindruckende Spielszenen hautnah miterle-
ben. Und obendrein feuerten sie die Spieler mit Zurufen an und 
gaben Applaus bei Erfolgen. 
Sogar Bürgermeister Roman Waizenegger erhielt einige Torchan-
cen, der Ehrentreff er blieb jedoch aus. Trotz allem die „AH-Spie-

ler“ zusammengesetzt aus Bürgermeister, Gemeinderatsmitglie-
dern und –Arbeitern taten sich schwer gegen die jungen erfahre-
nen Kicker, die mit viel Elan, Schnelligkeit und souverän auftra-
ten. ZU guter Letzt gabs die obligatorische Siegerehrung durch 
Sudem Abali und Derya Cicek. Den 1. Platz holte sich „Saufh amp-
ton (Gutscheine fürs Badkap), 2. Platz 406 (Döner-Gutscheine) 
und 3. Platz der Bürgermeister mit den Gemeinderäten (Gut-
schein Eisdiele); zudem gabs Urkunden ausgehändigt. Zwischen-
durch während der Spielbegegnungen aber auch im Anschluss 
ans Turnier kam der Gesprächsaustausch zwischen den amtie-
renden Kommunalpolitikern und der Jugend nicht zu kurz. An 
gleich 3 aufgebauten Stationen kamen Debatten zustande zu den 
Fragen wie Wünsche, bzw. Verbesserungen und Änderungen in 
der Gemeinde, aber auch Infos zur Kommunal- und Europawahl 
sowie dem Wasen-Aktiv-Park, Soccer Käfi g, etc. Das Kinder- und 
Jugendbüro vom Haus Nazareth unterstützte mit jungen Kickern 
als auch dem Getränke- und leckerem Kuchenverkauf. Wiederho-
lungen von solchen Events sei angedacht, so Waizenegger.

Jörg Wahl

  
-Bauplätze in Bisingen- 
Wer hat Interesse* an einem  
Bauplatz in Bisingen? 
Melden Sie sich bei der Gemeinde  
unter 07476 - 896 244 oder  
schreiben Sie eine Email an 
Michaela.Rabut@bisingen.de . 
 
 *reine, unverbindliche Interessensabfrage, keine  

 Bewerbung auf einen bestimmten Bauplatz möglich! 

ORTSTEIL THANHEIM

Kurzbericht Ortschaftsratsitzung
Thanheim 19.02.2024

Bürgerfragestunde
Aus den Reihen der Zuhörer wurde das schnelle Anbringen von 
Refl ektoren an die Poller in der Fahrbahnmitte des Verbindungs-

ABFALLKALENDER
Abholtermine für den Müll
Bio- und Restmülltonne
Bisingen 04. März 2024
Steinhofen, Thanheim, Wessingen 07. März 2024
u. Zimmern  

Bio- und Restmülltonne 1,1 m³ Behälter 
Bisingen mit Teilorten 11. März 2024

Gelber Sack
Gesamtgemeinde 20. März 2024

Blaue Tonne
Bisingen 1 und Steinhofen 19. März 2024
Bisingen 2 18. März 2024
Thanheim, Wessingen und Zimmern  14. März 2024

Sammlung von Kühlgeräten, Bildschirmen, Fernsehgeräten:
Die nächste Sammlung fi ndet am 20. März 2024 statt. Alle an-
gemeldeten Geräte sind am Abholtag ab 6.00 Uhr bereitzustel-
len. Für die Sammlung müssen die Geräte eine Woche vorher 
unter der Telefonnummer 07476/896-0 oder per Mail an buer-
gerservice@bisingen.de angemeldet werden.

Die Öff nungszeiten des Wertstoff zentrums Bisingen
Donnerstag 16:00 Uhr bis 18:00 Uhr, Freitag 13:00 Uhr bis 17:00 
Uhr, Samstag 9:00 Uhr bis 12:00 Uhr
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sträßchens zwischen Weinbeerstraße und Zimmerner Straße wel-
che bei Dunkelheit schlecht erkennbar waren gelobt. 
Ein Zuhörer hat „Im Greut“ Sturmholz aufgearbeitet und mit dem 
ehemaligen Revierförster Grundler dessen Abtransport und Ver-
kauf geregelt. Bisher erfolgten diesbezüglich jedoch keine Maß-
nahmen. Revierförster Conzelmann erklärte den Einsatz des Vol-
lernters bei vorrangigen Einsätzen und versprach, sich um die 
Sache zu kümmern. 

Forsteinrichtung: Jahresüberblick über das Forstwirtschafts-
jahr 2023 durch Revierförster Herrn Andre Conzelmann

Jahresüberblick
Rückblick
Das Jahr 2023 war ein weiteres in Teilen zu trockenes Jahr. Der Kli-
mawandel wird deutlich spürbar. Die heißen trockenen Sommer 
fördern den Borkenkäfer (Buchdrucker) bei den Fichten. Nach 
mehreren Trockenjahren ist auch das Grundwasser aufgebraucht 
und die Weißtanne kann sich nicht mehr mit Ihrer Pfahlwurzel 
versorgen und vertrocknet. Der Tannenborkenkäfer vermehrt 
sich rasant parallel dazu und kann zum Primärschädling werden. 
Der Sturm im August hat einen sehr hohen Schaden verursacht. 
Insgesamt gehen wir von ca. 8500-9000fm Schadholz nur im 
Kommunalwald aus.
Die Buche leidet unter den heißen Sommertagen mit über 30° C. 
Sie hat keine dicke Borke und ihr Saftstrom kocht, bei zu wenig 
Beschattung, unter der Rinde. Das führt zu Sonnenbrand und Ab-
platzen der Rinde sowie Absterben von ganzen Kronen und Kro-
nenteilen.
Mehr Wärmetoleranz besitzen im Nadelholz die Kiefer und die 
Douglasie, im Laubholz die Eiche mit ihren vergesellschafteten 
Baumarten, wie Hainbuche, Elsbeere, Spitzahorn und Sommer-
linde. Insgesamt gab es auch dieses Jahr den Sommer über zu 
wenig Niederschläge. Jedoch hatten wir in den letzten Monaten 
kräftige Regengüsse und der Grundwasserspiegel scheint sich zu 
erholen.
Für das Frühjahr 2024 dürfte eine gute Grundlage für die Bestän-
de vorhanden sein. Der Borkenkäfer wird unvermeidlich immer 
eine größere Rolle spielen. Besonders in den Privatwäldern die 
zumeist aus Fichten-Monokulturen bestehen, ist dies bereits 
deutlich zu sehen. Die Situation wird sich, bei anhaltender Trok-
kenheit, in den nächsten Jahren noch verschärfen. Die Brenn-
holznachfrage bewegt sich nach wie vor auf hohem Niveau Ob 
Laubbrennholz in dieser Menge in Zukunft noch bereitgestellt 
werden kann ist fraglich, da es schlichtweg keine großen Bestän-
de gibt, die die Mengen hergeben. Die Gesamtnutzung im Jahr 
2023 betrug 4210 Fm.

Ausblick
Für die Folgejahre müssen wir mit immer heißeren und trockne-
ren Sommern rechnen. Der nasskalte Europäische Sommer wird 
zur Ausnahmeerscheinung werden. Es bleibt zu hoff en, dass die 
Temperaturprogression in den nächsten Jahren noch moderat 
bleibt, damit wir unsere Wälder auf die geänderten Rahmenbe-
dingungen umbauen können. Die vorhandene Naturverjüngung 
kann sich ein Stück weit an die sich ändernden Rahmenbedin-
gungen anpassen. Die Buchen und Weißtannen werden aufgrund 
des Wassermangels und der Hitze zunehmend Probleme bekom-
men. Im Jahr 2024 ist kein Einschlag vorgesehen wegen vorhan-
denem Sturmholz aus 2023 (ca. 8500-9000 Fm).
Auf Nachfrage wie der Stand der Sitze fürs Panoramakino ist gab 
Herr Conzelmann folgende Antwort: Die Sitze sind fertiggestellt 
und können vom Bauhof aufgestellt werden.
Auch die Reparatur der kaputten Schranke Richtung Blick ins 
Ländle und die Versetzung der Schranke im Tal soll nach Ab-
schluss der Aufarbeitung der Sturmschäden erfolgen.

Haushalt 2024 – enthaltene Projekte in Thanheim
Rathaus Thanheim: Trockenfi rst erneuern 2000 €
Vereinshalle: Fenster u. Türen streichen 2500 €
Vereinshalle: Außenanlage mit Hochwasserschutz 30000 €
Kindergarten: Erwerb von geringwertigen

Vermögensgegenstände 4950 €
Feuerwehrhaus: Honorar Machbarkeitsstudie neues
FW Haus 15000 €
Straßenbeleuchtung: Austausch Peitschenmasten
Weiherstraße 50000 €
Forst: Schranke Notstraße 5000 €
Wasserversorgung: Wasserleitung Im Lauch/Im Brühl 70000 €
Friedhof: Urnenwand 15000 €
Hangsicherung: Onstmettinger Straße 60000 €
Ferner sind die Errichtung von zwei Barrierefreie Bushaltestellen 
in der Onstmettinger Straße sowie die Erstellung eines Bebau-
ungsplanes Schinden/Hurst
Der OR nimmt den Haushalt 2024 einstimmig zur Kenntnis. 

Barrierefreie Bushaltestelle – Baumfällungen
Die Planung der Barrierefreien Bushaltestellen an der Onstmet-
tinger Straße sind so gut wie abgeschlossen. Im Ergebnisproto-
koll: Barrierefreier Ausbau von 5 bestehenden Bushaltestellen in 
Bisingen (erstellt von der Ingenieure Gruppe Gfrörer) wurde fest-
gestellt, dass die drei Bäume an der bestehenden Bushaltestelle 
Richtung Albstadt entfernt werden müssen. Eine Vorberatung 
über die vorgesehene Baumaßnahme fand am 24.10.2022 im OR 
statt.  
Der OR spricht sich einstimmig dafür aus, dass wenn im Rahmen 
der Umbaumaßnahmen die vorhandenen drei Bäume entfernt 
werden müssen, eine Neupfl anzung an geeigneter Stelle im Ort 
oder Bereich der Bushaltestelle erfolgen soll.

Vorschlag an die Verwaltung zur Auftragsvergabe der Urnen-
wand
Die Firma Weiher gab ein Angebot mit der Zusage die Urnenwand 
und einen weiteren Sockel in der Zeit vom 27.02. – 28.02.2024 zu 
errichten.
Beschluss: Der OR spricht sich einstimmig dafür aus, dass die bis-
herige Firma Weiher auf den vorhandenen Sockel wieder eine Ur-
nenwand stellt und einen weiteren Sockel betoniert. Damit wäre 
generell ein einheitliches Bild am ehesten gewährleistet, auch 
bezüglich der weiteren Beschaff ung von neuen Frontplatten für 
freigewordene Urnennischen.

Bemalen von Verteilerkästen
In letzter Zeit wurde immer über die Bemalung von Verteilerkä-
sten innerhalb Thanheims gesprochen. Durch diese Aktion soll 
eine Verschönerung des Ortsbildes entstehen. Angedacht ist in 
einer Aktion mit Jugendlichen vier solcher grauen Verteilerkästen 
zu bemalen. Frau Marie Schneider aus Thanheim hat sich berei-
terklärt dies zu übernehmen.  Die zu übermalenden Verteilerkä-
sten müssen noch bestimmt werden. Ebenso wird Frau Schneider 
Motive dem Ortschaftsrat vorschlagen.
Der OR stimmt einstimmig der Bemalung von vier Verteilerkästen 
durch Marie Schneider zu. 

Verschiedenes, Mitteilungen, Anfragen
Rohrbruch: Bei einer Kanalbefahrung im Bereich des Weiherwie-
senweges wurde ein Rohrbruch festgestellt. Eine Beseitigung er-
folgt im Sommer. 
Kaputte Bank: Die Bank Ecke „Ebersbergstraße/Richard-Wagner-
Straße“ sollte renoviert werden. Eine Zustands-Besichtigung er-
folgt durch den OR.
Defekte Straßenlaterne: Im Bereich der Mühle funktioniert eine 
Straßenlaterne nicht. Diese ist jedoch „abgeklemmt“. Eine Prü-
fung hinsichtlich der Aufstellung einer neuen Laterne läuft.

ORTSTEIL ZIMMERN

Ortschaftsrat Zimmern
Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben am 19.02.2024 in ihrer 
Sitzung folgende Tagesordnung behandelt.
Ein anwesender Bürger fragte an, ob es möglich wäre, die Kir-
chenglocken nachts von ca. 22:00 - 05:00 Uhr abzustellen?
Der Ortsvorsteher wird die Anfrage mit der Verwaltung bzw. dem 



Amtsblatt der Gemeinde Bisingen Freitag, den 1. März 2024 / Seite 4

Bürgermeister und den Kollegen der anderen Ortsteile bespre-
chen.
Als Tagesordnungspunkt 2 wurde über mögliche Kandidaten für 
die Kommunalwahl am 9. Juni beraten. Hierzu waren auch schon 
erste Rückmeldungen aus dem Gremium gekommen. Sieben der 
jetzigen Ortschaftsräte werden für die Wahl zum Ortschaftsrat 
wieder kandidieren. Das Gremium besteht bzw. kann mit 9 Sit-
zen besetzt werden. Damit die Einwohner auch eine echte Wahl 
haben werden weitere Kandidaten gesucht bzw. angesprochen. 
Auch für den Fall, daß jemand ausscheidet, sollten noch Nach-
rücker vorhanden sein. Weiterhin sucht das Gremium noch in-
teressierte Personen aus Zimmern für eine Kandidatur zum Ge-
meinderat.
Als nächsten Punkt hatten die Ortschaftsräte über das Konzept 
des geplanten Naturkindergartens zu beraten. Der Ortsvorsteher 
erläuterte kurz den geplanten Standort, welcher bereits mit den 
Musikvereins-Vorsitzenden besichtigt wurde. Jetzt steht der Kauf 
eines Wagens an, in den sich die Kinder bei extremer Wetterla-
ge zurückziehen können. Hierzu wurden verschiedene Angebote 
eingeholt. Aus der Runde kamen relativ viele Fragen auf.
Der Ortsvorsteher konnte manche davon beantworten, wie z.B. 
daß das Konzept nur für Ü3-Kinder angeboten wird und auch die 
Öff nungszeiten werden sich auf 07:00 – 14:00 Uhr beschränken.
Für weitere und detailliertere Infos wird der Ortsvorsteher in 
eine der kommenden Sitzungen die Verantwortlichen des Vereins 
KIDZPOINT einladen um mit Ihnen in Austausch zu kommen. 
Dieser Verein wird der Betreiber des Naturkindergartens werden.
Von der Verwaltung kam noch eine Anfrage zu einem möglichen 
Standort eines Bauzaun-Dreiecks. Dieses soll dauerhaft genutzt 
werden können um Veranstaltungen, Feste oder Infos plakatieren 
zu können. Aktuell kann sich der Ortschaftsrat vorstellen, dieses 
auf dem Kiesplatz Zellerhornstr. 1 zu platzieren. Allerdings defi ni-
tiv nicht dauerhaft. Andreas Fecker Ortsvorsteh

VERANSTALTUNGEN / VHS

Heimatliedersingen findet wieder statt!
Donnerstag, 07.03.2024 um 14:30 Uhr im kleinen Saal der Hohen-
zollernhalle.

Beim traditionellen Heimatliedersingen treff en sich einmal mo-
natlich Freunde des Gesanges jeglichen Alters, Mitbürgerinnen 
und Mitbürger aus unserer Gegend, um die schönen, bekannten 
und auch weniger bekannten Volks- und Heimatlieder zu singen, 
zu pfl egen, zu erhalten und somit den nachfolgenden Generatio-
nen zu überliefern. Auch wer nur einen netten musikalischen Ge-
sangsnachmittag, teilweise durch Gedichts Vorträge bereichert, 
in behaglicher Runde und Gesellschaft verbringen möchte, ist 
herzlich eingeladen.

VHS Programm 1/2024
Anmeldungen jeweils unter

volkshochschule@bisingen.de möglich.

CD 11111
Burg Hohenzollern – Hinter den Kulissen
Wer möchte nicht gerne einmal hinter die Kulissen und hinter 
sonst verschlossene Türen der Burg Hohenzollern schauen? Im 
Anschluss an die Schau- und Prunkräume erkundet die spannen-
de Tour geheime Dachgauben, Filmdrehorte, verborgene Mecha-
nismen und gewährt Einblick in das Leben früherer Burgbewoh-
ner. Nach dem Aufstieg auf den Fahnenturm (je nach Wetterlage), 
der bereits Wilhelm II. in Verzückung versetzte, geht es vorbei an 
goldenem Deckengewölbe und durch die majestätische Schatz-
kammer bis hinab in den Geheimgang der Burg, wo die Sage der 
„Weißen Frau“ lebendig wird. Den Weg nach „oben“ können Sie 
zwischen dem Fußweg (Laufzeit ca. 20-30 Minuten) oder dem 
kostenpfl ichtigen Pendelbus (muss selbst übernommen wer-
den) wählen. Nach der Burgführung ist eine Abfahrt mit dem Bus 

leider nicht mehr möglich, daher laufen wir zu Fuß zurück zum 
Parkplatz. Eine Taschenlampe für den Rückweg wäre sinnvoll. Für 
diese Führung ist Trittsicherheit unbedingt erforderlich!

Leitung: Burg Hohenzollern
Termin: Freitag, 26.04.2024, 18.30 – 21.00 Uhr
Dauer: 1 Abend
Ort: Treff punkt um 18.15 Uhr an der Kanone im Innenhof
Gebühr: 30,00 Euro
Höchstteilnehmerzahl: 20 Personen

CD40600
English for your holidays (Englisch für den Urlaub)
Wer Interesse hat, vorhandene Sprachkenntnisse aufzufrischen, 
um sich speziell auf Reisen und in Alltagssituationen im Aus-
land besser verständlich machen zu können, darf sich uns gern 
anschließen! Mithilfe unseres Kursbuchs und zusätzlicher Mate-
rialien üben wir Gesprächssituationen, die sich beim Urlaub im 
englischsprachigen Ausland, beim Verreisen mit Flugzeug und 
Schiff  oder im Hotel und Restaurant ergeben können. Daher liegt 
der Schwerpunkt auf dem Sprechen, um mehr Sicherheit zu ge-
winnen, aber auch das Hörverstehen, die Kommunikation am Te-
lefon oder das Lesen und Schreiben von Emails werden trainiert. 
Der erforderliche Wortschatz wird systematisch aufgebaut.
Der Kurs wendet sich an Sprachinteressierte, die ein nieder-
schwelliges Angebot suchen, um vorhandene Englischkenntnis-
se aufzufrischen. Wir werden im Buch gemeinsam beginnen und 
freuen uns über neue Gesichter. Weitere Informationen bei der 
Dozentin (Tel. 07471/871054). Leitung: Doris Garde (bei Rück-
fragen zu erreichen unter Tel.-Nr. 07471/871054)
Termin: donnerstags, 15.30-17.00 Uhr
Beginn: Donnerstag, 14.03.2024
Dauer: 12 Tage
Ort: Schulzentrum
Gebühr: 71,00 Euro
Höchstteilnehmerzahl: 12 Personen

CD
 40900
Italienisch für Anfänger (A1)
Der Kurs richtet sich an alle, den Spaß an der italienischen 
Sprache, Kultur und Lebensart haben. Wir erlernen den Grund-
wortschatz, die Grammatik und haben Spaß an Dialogen in der 
Fremdsprache.

Leitung: Ettore Jannelli
Termin: dienstags, 18.00 – 19.00 Uhr
Beginn: Dienstag, 12.03.2024
Dauer: 12 Abende
Ort: Schulzentrum, V-Bau, Zimmer 2
Gebühr: 89,00 Euro

SCHULE / KINDERGARTEN

Anmeldung in Klasse 5
für das Schuljahr 2024/2025

Liebe Eltern, die Anmeldung der Schülerinnen und Schüler für 
die Klasse 5 fi ndet am
Dienstag, 5.3.2024 bis Freitag, 8.3.2024 jeweils von 8.00 Uhr bis 
12.00 Uhr 
und zusätzlich am Mittwoch, 6.3.2024 nachmittags von 14 Uhr 
bis 16 Uhr statt.

Es gibt 2 Möglichkeiten, Ihr Kind anzumelden:

1. Wie in den Vorjahren können Sie den Schüleraufnahmebogen 
zuhause ausfüllen und ihn dann in den nächsten Tagen bei uns 
in der Schule in den Briefk asten einwerfen. 
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2. Anmeldung in Präsenz zu den oben genannten Zeiten. 

Den Schüleraufnahmebogen erhalten Sie über die Grundschule. 
Bitte lassen Sie uns den Aufnahmebogen ausgefüllt zusammen 
mit der Grundschulempfehlung (Blatt 3 und 4 im Original) zu-
kommen. Die Grundschulempfehlung erhalten Sie ebenfalls über 
die Grundschule.

Was ist noch zu beachten bzw. zu erledigen?
– Für die Erfassung der Daten ist eine Kopie der Geburtsurkun-

de des Kindes sinnvoll.
– Sofern ein Elternteil das alleinige Sorgerecht hat, ist die Nega-

tivbescheinigung oder die 1. Seite des Familiengerichtsurteils 
beizulegen. Bei getrenntlebenden Erziehungsberechtigten 
mit gemeinsamem Sorgerecht müssen beide Elternteile die 
Anmeldung  unterzeichnen. 

– Bitte legen Sie eine Kopie des Impfausweises Ihres Kindes bei 
(Masernschutzimpfung).

Bei Fragen oder wenn Sie Hilfe beim Ausfüllen der Formulare be-
nötigen, können Sie sich gerne jederzeit unter der Telefonnum-
mer 07476/9476-20 mit uns in Verbindung setzen.

Mit freundlichen Grüßen
Realschule Bisingen

Liebe Eltern
der künftigen KITA-Kinder,

Seit mehreren Jahren regelt die zentrale Anmeldestelle auf der 
Gemeindeverwaltung die Platzvergabe für die Kindertagesein-
richtungen der Gemeinde Bisingen.
Da dadurch aber vorab kein direkter Kontakt zu den Kindertage-
seinrichtungen entsteht, kommt es regelmäßig zu Informations-
anfragen, bzw. dem Wunsch zu Besichtigungen in den Einrich-
tungen durch die interessierten Eltern.
Hierbei sollen Sie die Gelegenheit bekommen, die Einrichtungen 
kennen zu lernen und einen kurzen Einblick in die pädagogische 
Arbeit zu erhalten.
Um den pädagogischen Tagesablauf für die Kinder nicht täglich 
zu stören, bieten Ihnen die Kindertageseinrichtungen der Ge-
meinde Bisingen immer im Frühjahr und im Herbst einen Termin 
zum Informationsrundgang in den einzelnen Einrichtungen an. 

Es können nun aber an diesen Terminen nur jeweils 1 Person pro 
Familie und keine Kinder teilnehmen.
 
Die Teilnehmeranzahl ist begrenzt und es muss auf jeden Fall 
vorab eine telefonische Anmeldung bis spätestens in der Woche 
vor dem jeweiligen Termin stattfi nden.

Bitte teilen Sie uns in Ihrer Anmeldung dabei auch mit, ob Sie In-
teresse an einem Platz in der U3- oder Ü3-Betreuung haben, da-
mit erleichtern Sie unsere Planungen und Vorbereitungen.

Die Termine fi nden statt am:

Montag, den 11.03.2024 um 
14:15 Uhr Rappelkiste Bisingen (Tel. 947637 )
16:15 Uhr Gutenberg Bisingen (Tel. 914116)
17:00 Uhr Spatzennest Steinhofen (Tel. 7813)

Dienstag, den 12.03.2024 um 
16:00 Uhr Humboldt Bisingen (Tel. 914115)

Mittwoch, den 13.03.2024 um 
15:30 Uhr Zwergenland Thanheim    (Tel. 7209)
16:15 Uhr Sonnenschein Wessingen  (Tel. 07471/4750)

Wir freuen uns auf Ihre Anmeldungen
Ihre Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Bisingen

Respekt und Freundlichkeit
standen im Mittelpunkt

jw: Diese Woche fanden in der Grundschule Bisingen die Präven-
tionstage unter dem Motto „Respekt ist cool: Zusammen stark 
und fair“ statt. Während die Lehrer gleich zu Beginn der Woche 
dahingehend unterrichtet wurden, durften sich die Schülerin-
nen und Schüler klassenweise und stets mit dem Klassenlehrer/
in zusammen an diesem wichtigen Projekt beteiligen. Das Trai-
ning umfasste jeweils zwei Unterrichtsstunden mit speziell aus-
gebildeten Selbstbehauptungstrainern vom Haus Nazareth. Die 
Experten übermittelten ihr Kenntnisse, so dass die Jugendlichen 
selbstbewusst auftreten und andererseits auch respektvoll mit-
einander umgehen. Das Ziel sei es, ein nachhaltiges Konzept für 
mehr Sicherheit auch auf dem Schulweg und mehr Freundlich-
keit zu starten, so die Rektorin Nicole Heyder. Schule sei ein Ort, 
an welchem die Gewalt in jeglicher Form kein Platz haben dürfe. 
Deshalb arbeite man an einem Schulklima der Akzeptanz und der 
gegenseitigen Wertschätzung. Die Teamarbeit mit dem Haus Na-
zareth und deren Trainern ermögliche die Tatsache, der gesamten 
Schulgemeinschaft wertvolle Kenntnisse zu vermitteln. Um die-
se auch innerhalb des Unterrichts durch die Lehrer zu integrie-
ren und dadurch einen nachhaltigen Einfl uss auszuüben, wurde 
auch das Lehrerkollegium fortgebildet.  Jörg Wahl

IMPRESSUM – Amtsblatt der Gemeinde Bisingen:
Herausgeber: Gemeinde Bisingen mit Steinhofen und den Ortsteilen
Thanheim, Wessingen und Zimmern.
Verantwortlich für den Inhalt: Bürgermeister Roman Waizenegger
oder dessen Vertreter im Amt, Heidelbergstr. 9, 72406 Bisingen,
Tel. 07476/8 96-0, Fax 0 7476/8 96-149, info@bisingen.de, www.bisingen.de

Ende der amtlichen Nachrichten
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